

# “跨省通办”开通三日 36人在青申领身份证

## 周末或将迎来申领高峰,户籍民警专门发出温馨提醒

本报11月3日讯 1日,山东省正式启动首次申领居民身份证“跨省通办”试点工作,山西、黑龙江、安徽、福建、河南、湖南、贵州七省,以及重庆市和内蒙古自治区的居民在山东省合法稳定就业、就学、居住的,可前往居住地的公安派出所办理。11月3日记者获悉,三天以来,共有36人在青岛享受到这一便利,他们均为中小學生。

### 师范生办好身份证,助学款即将到位

11月1日上午,家住胶州市李哥庄镇的王女士带着孩子去李哥庄派出所申领身份证,这是胶州市公安局办理的第一笔跨省首次申领身份证业务。

今年8月,王女士到派出所求助,孩子因疫情防控,无法回黑龙江办理身份证业务,这是孩子首次申领居民身份证,想知道是否可以在李哥庄派出所申领。户籍民警留下王女士联系方式并告知,暂未开通跨省首次申领业务。11月1日正式启动后,户籍民警联系王女士告知其所需材料,并约好11月1日上午前来办理。

11月2日下午,老家在内蒙古的小袁来到平度市公安局东阁派出所,办理了她的第一张居民身份证。小袁是平度师范2022级新生,学校为他申请了中职国家助学金,只要开通银行卡,助学金很快就会到位。可小袁户口在内蒙古,还没有办理身份证,办不了银行卡。10月底,东阁派出所民警告诉小袁的老师,小袁可以在青岛首次领取身份证。11月2日,小袁在老师和家长的陪同下来到派出所,办理了身份证业务。



王女士带着孩子到李哥庄派出所“跨省通办”首次申领身份证。



黄岛公安局户籍民警在为一名“跨省通办”首次申领身份证的女孩拍照。

### 做核酸时随口一句,民警告知好政策

11月2日下午,邓先生夫妇带着7岁的儿子,到铁山派出所户籍大厅为儿子办理了居民身份证。邓先生和妻子是黑龙江人,已经在青岛生活了5年。当天上午,一家人在做核酸检测时,邓先生随口一句“要是孩子有身份证就方便多了”。正在执勤的铁山派出所民警询问邓先生情况,告知他们可以为孩子“跨省通办”首次申领身份证。邓先生一家非常高兴,当天下午就到派出所办理了业务。

### 周末或将迎来申领高峰,以下事项要注意

“马上就要周末了,预计有很多家长会带着孩子

来派出所,办理首次申领居民身份证‘跨省通办’业务。”户籍民警专门提醒,“跨省通办”首次申领身份证的外地居民,以16岁为界,需要准备下列材料:年满16周岁的居民首次申领居民身份证,需提供申请人《居民户口簿》和合法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料;未满16周岁居民首次申领居民身份证,需提供申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等其他证明监护关系的材料),监护人居民身份证,监护人合法稳定就业、居住或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 青公宣)

## “局长校长面对面”启动首期聚焦高中教学



本报11月3日讯 3日上午,青岛市教育局“局长校长面对面 打通教学管理最后一公里”活动正式启动。第一期以普通高中“基础年级教学”为主题,青岛一中校长严贤付汇报了学校教学工作的新举措。记者现场采访了解到,今后“局长校长面对面”活动将定期开展,围绕各学段教育教学最新工作重点和工作要求,让岛城普高、中职、初中、幼儿园校长(园长)与局长、副局长、各处室负责人面对面交流,推动学校聚焦主责主业,教育局各处室全动员,帮助学校“掌舵人”发现问题寻求路径,实现学校教育“转型升级 全面创优”的目标。

严贤付介绍,一中将实施尖子生培养“头雁领航计划”,成立创新拔尖人才培养工作专班,优化尖子生培养课程建设,从思维提升、学习管理、信心意志三个维度进行全面培养。同时,通过实现竞赛强基培训首席教练负责制,确定6名学科骨干教师担任首席教练,全面负责学生的学习指导和组织工作,聘请国内客座名师参与指导培训,打造以拔尖创新人才培养、竞赛强基计划课程建设、优秀辅导教师培养三位一体的强基计划人才培养链。还将成立学生发展指导研究中心,加强对十八种高考录取方式的研究实践,指导开设高考九科的补习提升班,进行专题辅导和个性化辅导。

在教研集备上,一中将打破原有集备组办公格局,以教研组为单位合并办公,实施高一高二高三同一学科贯通式一体化教研。

针对校长的汇报,市教育局局长姜元韶和各副局长一一进行了点评,提出了各自的建议。姜元韶建议学校要在精致管理上下功夫,无论是学法指导还是宿舍管理,学校管理的每个细节都要做到细处、落到实处。

下一步市教育局将建立常态化机制,将“局长校长面对面”作为局长办公会固定安排,现场汇报的学校也将突破学段限制,邀请更多高中、初中、小学乃至幼儿园“掌舵人”现场交流,帮助学校发现问题寻求路径,实现岛城教育“转型升级 全面创优”的共同目标。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

## “一辈子做好事并不难”

即墨区龙山中学教师丁鸿志工作35年教学成绩优异还是个热心肠



本报11月3日讯 55岁的丁鸿志是即墨区龙山中学高级教师,工作35年来,对教育事业

孜孜以求,教学成绩优异。他热情友善,乐于助人,熟悉他的人都说:“丁老师这人热情、实在,不是亲大哥,胜似亲大哥。”近日,丁鸿志获评省文明办公布的第127期“山东好人”。

龙山街道西水场村村民鞠正雷的妻子因患脑瘤,在北京住院治疗,鞠正雷一直陪床照顾,高昂的医疗费用让一家人陷入窘迫。丁鸿志与鞠正雷并不相识,在得知这一情况后,丁鸿志不仅立即出资帮助,还帮忙为他家里的樱桃园进行宣传。经过持续不懈的关注、推播,一周时间内樱桃全部销售完毕,帮鞠正雷解了燃眉之急。

听闻龙山街道上乔村的一对母女遭遇车祸,丁鸿志送去600元钱,连名字都没有留;学生创业缺少启动资金,他二话不说送去了1万元钱应急;老乡经营的公司资金周转出现困难,他拿出自己全部的积蓄助其渡过难关;邻居的孩子患了急病,打来求助电话,他驾车把孩子送往医院……这些只是丁鸿志助人为乐的冰山一角,多年来,他与人友善、扶危济困。面对大家的夸奖,丁鸿志十分谦虚地说:“一辈子做好事并不难,我是一个普普通通的人,只是做了



“山东好人”丁鸿志。

应该做的一些小事,只想尽我所能,在能力范围内帮助更多有需要的人。”

多年来,丁鸿志经常利用节假日的空余时间积极参加公益活动,今年以来累计参加志愿服务活动50余次。丁鸿志创建的“三人小组合作学习法”在即墨区教育界颇有名气,他撰写的论文曾多次刊登在国家级专业刊物《中学物理》上;他辅导的学生多次在全国初中应用物理知识竞赛中获得一、二等奖;工作以来,他先后荣获“青岛市青年教师优秀专业人才”“山东省首届农村学校特级教师”等诸多荣誉。丁鸿志以他的高尚品德和一贯善行得到了身边人的尊重。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

## 投资2.2亿元实施17个项目,覆盖4个行政村,惠及人口4866户15804人 青岛加快省级衔接乡村振兴集中推进区建设

本报11月3日讯 投资2.2亿元规划实施17个项目,覆盖4个行政村,惠及人口4866户15804人,其中脱贫享受政策和监测帮扶户8户16人。2日上午,全市衔接资金项目暨省级衔接乡村振兴集中推进区建设观摩会在即墨区移风店镇召开。记者在会上获悉,今年我市聚焦产业发展、就业带动、环境整治、人才培养、乡村治理、巩固成果等六大任务,在即墨区高标准建设衔接乡村振兴集中推进区,探索总结巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接新模式新路径,推动衔接推进区融合发展、乡村全面振兴,不断巩固拓展脱贫攻坚成果。

据介绍,青岛市建设的省级衔接乡村振兴集中推进区位于即墨区移风店镇中北部青岛国际种都核心区,是青岛市重要的“菜篮子”“米袋子”,通过“三区两园”融合共建,发挥国际种都核心区辐射带动作用,依托衔接推进区内现代种业企业,推进现代农业产业发展,实施资源昆虫繁育养殖基地、智能化育苗中心项目、设施蔬菜全产业链产业化基地和花卉研发中心种植基地等项目,进一步丰富产业结构,提高产业保障能力。截至目前,为推进区提供工作岗位490个,年增村集体经济收入210万元。(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 董晓明 冯志)